

成长

今年,实施注册入学的院校由去年的26所增加到37所,其中公办院校14所、民办院校23所。随着注册入学院校越来越多,今年注册入学招生也越发惨烈,各院校之间的分化越来越严重。过去大家都能“吃饱”的时代一去不复返,管理好、有办学特色的院校脱颖而出,市场化淘汰趋势越来越明显。

□现代快报记者 张曦

i 成长

更多精彩内容详见“现代快报精品周刊”

下载应用程序:
Android客户端用户:登录安卓市场,搜索“精品周刊”,即可下载安装;
iPad或iPhone终端用户:进入appstore,搜索“精品周刊”,点击直接安装。

注册入学

几家欢喜几家愁

今年生源分化明显,特色院校脱颖而出

惨烈!注册入学院校生源明显分化

随着越来越多的公办院校加入,注册入学生源的争夺战也愈演愈烈,不同学校的生源出现了分化,部分公办院校、有办学特色的民办院校开始从竞争中脱颖而出,而一些缺乏品牌、缺少办学特色、管理混乱的院校,则开始走下坡路。

“我们的情况比去年同期好多了!除了建筑管理、会计、电力、环艺等专业继续受到考生青睐外,信息融合与智能服务等省级重点专业群也吸引了大量考生。”应天职业技术学院院长助理胥亮介绍:与去年同期相比,今年来学院登记、预注册的人数比去年明显上升,且生源质量显著提高。

“从目前考生的反馈信息来讲,计划完成没有任何问题!”南京机电职业技术学院相关人士介绍,学院投放4个专业,360名计划进行注册,是南京唯一投放注册入学计划的公办专科院校,从目前考生咨询和反馈情况来看,录满没有任何问题。

几家欢喜几家愁,在一些院校脱

颖而出的同时,则是另外一些院校招生陷入困境。某些院校在去年招生遭遇滑铁卢的情况下,今年继续萎靡不振。有业内人士分析,注册入学的主要招生对象是一百来分的考生,随着高考考生源减少,低分考生的数量并不充足。长此以往,这些院校的专业群将面临萎缩,学校生存也成问题。

靠谱!学生家长开始接受“注册入学”

去年注册入学开始实施,虽然民办院校都一再强调,注册入学不代表没有门槛,学校还是会按照分数高低、参照选科成绩排序录取,但很多家长考生对政策不了解,还是无法接受。“便宜没好货”、“门槛越低,吸引力越小”,即使自己孩子的分数再低,也不希望他与更差的孩子一起学习和生活,成了家长们的普遍心态。但随着注册入学的深入推行,今年的家长们明显更了解并接受这一政策,开始知道这是教育多元化评价体系改革。

7月21日,在现代快报举办的第六届高考招生精品咨询会上记者发现,不少考生及家长对注册入学院校都表现出填报意愿,甚至不乏高分考生。

“就是想读学前教育专业啊!”在当天咨询会上,一位90后小姑娘在应天职业技术学院展位前站着不肯走。她的母亲希望她报考一所民办本科或是公办专科院校,拉着她要走。但她坚持要读学前教育专业,该专业是应天职业技术学院的王牌专业,去年的录取分数线达到257分。

应天职业技术学院的招生工作人员对这位母亲解释说,虽然孩子的分数可以上到一些民办本科或是公办专科院校,但家长还是应该倾听孩子的选择和喜好,并且结合市场热点需求选择专业,将来更有利于就业。“学前教育这个专业,学生大二就被各园抢定一空,工作不愁!”在学院工作人员耐心解释下,这位母亲最终接受了女儿的选择。

趋势!注册入学是挑战,更是机遇

随着注册入学从民办高职院校向公办高职院校延伸,势必给民办高职院校带来更大的冲击和转变。不少业内专家认为,这对于民办高职院校既是挑战,又是机遇。

应天职业技术学院院长王薇说,

根据《国家中长期教育改革与发展规划纲要》,国家将逐步实施高等学校分类入学考试,高职院校实行注册入学是一个趋势。全面实行注册入学之后,将促使民办高职院校教育理念、培养模式和教学管理与服务发生根本转变。学校在坚持把立德树人作为人才培养根本任务的同时,其教育服务将更好地体现“以生为本”。虽然公办高职院校加入后,他们的优势肯定会吸引一部分考生,对民办高职院校会带来巨大挑战,但是由于市场需求的多样化和近年来民办高职院校不断加强内涵建设,苦练内功,不少优质民办高职院校也形成了一些自己的优势专业和办学特点,如果民办高职院校能发挥好自身体制和机制上的优势,不断加强队伍建设,不断优化专业设置,不断深化教学改革,始终坚持特色发展,未来的机遇将大于风险。

钟山职业技术学院院长助理单奕指出,注册入学的学生进入学校后,校方一定要制定具有针对性的人才培养方案,由传统授课方式向“分层化教学”转变。针对每个学生的特点和长处,开展有效的教育,注重激发学生的内在动力。另外,院校也要想方设法吸纳高分考生前来报考。



现代快报 成长 小小作家

8月11日(周六) 暑期作文名师公益讲座第四讲等你来

心中有爱,才能写出阳光的作文

赶快拨打96060抢订免费听讲名额

讲座内容:热爱生活,爱父母、爱师长、爱朋友、爱家乡、爱大自然。心中有了爱,才能写出阳光的作文。

学会观察,观察要细致,观察要抓特征,对观察所得要进行思考。

重视选材,不要把观察所得全部写进文章,要进行一番挑选,选出印象最深的、积极向上的、有情趣的人和事,要选有意蕴的日常生活小事。

善于剪裁,写人物,要突出个性特点,“面”要略写,“点”要详写;写事情,要略写结果,详写过程。

讲究表达,要带着真挚的感情去写,要有深情的细节;语言要朴实,不要追求华丽。



主讲人:喻旭初

讲座时间:8月11日(本周六)14:30,请提前10分钟入场。

讲座地点:南京市洪武北路55号岩地广场8楼现代快报会议室

适合人群:写作爱好者

主讲人:喻旭初 金陵中学语文特级教师。

报名电话:96060

